



ЗА КАДРЫ ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОЯРСКОГО ИНСТИТУТА ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

№ 21 (1259)

Понедельник, 17 декабря, 1990 г.

Цена 3 коп.

• ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

На мой взгляд

На мой взгляд, наша ин- ститутская газета должна иметь свою концепцию и, полагаю, что она должна заключаться в том, чтобы мочь вузу воспитать сибирского российского инженера. И эта идея непременно должна получить отраже- ние в заголовке газеты. Очень важно, чтобы тиражка поддерживала хо- рошие традиции КИЦМ, и кто знает, — может быть, и создавать новые.

П. В. ПОЛЯКОВ,
профессор

• СПЕШИТЕ УВИДЕТЬ

ВНИМАНИЕ!

ВНИМАНИЕ!

28 декабря в клубе «ИСКАТЕЛИ»
НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА ДЛЯ СТУДЕНТОВ

После сказки ночное шоу-представление с клоунадой, человеком «ЖЕЛЕЗНАЯ РУБАШКА», студия у-шу и, конечно,

ДИСКОТЕКОЙ!!!

ДРУЗЬЯ ГВОЗДЕМ ВЕЧЕРА станет театральное дей- ство

ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА И ИСПОЛНИТЕЛИ:

ДЕД МОРОЗ (классический) — Виктор РОМАНОВ
СНЕГУРОЧКА (современная, но скромная, с чувством собственного достоинства) — Елена БАРХАТОВА
САНТА-КЛАУС (приехал из Англии по обмену опытом) — Виктор БУЗУНОВ

БАБА ЯГА и ДЕВА ЯГА — (супер-современна, слегка ланкующая, с налетом благодати) — Маргарита САБАДАШ
РЭМБО (в характеристике не нуждается) — Николай ГОЛОДАНОВ

М. С. ГОРБАЧЕВ (т. ж. хорошо известен)
ИВАН ДУРАК (дурачок, он и есть дурачок) — Евге- ний ЛУКЬЯНОВ.

СИБИРСКИЙ НИНЬЗЯ (первый кореш девы Яги) — Роман ДЕРГАЧЕВ

Весь вечер на арене БАНД-ВИА-ПОП-РОК-ГОП-СТОП-ШОУ-группа (они же иракские экстремисты, они же афганские душманы) и др.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ!!!

• СПЕШИТЕ ВИДЕТЬ

• ТУРНИР СМЕКАЛИСТЫХ • ТУРНИР СМЕКАЛИСТЫХ • ТУРНИР

«Если у тебя голова не репа...»

В первых числах декабря института заключается в том, чтобы развивать творческие способности и выявлять одаренных личностей для дальнейшей работы с ними на базе Центра. Чернемся к самому турниру. За десять минут до начала соревнований мы попросили сказать о нем несколько слов самих участников и их руководителей. Всем задавался только один вопрос — о цели их участия.

Владислав ШЕСТАКОВ (капитан команды «ИНТЕЛЛЕКТУАЛ» из Канска): — Наверное, самое главное — пополнить знания и испытать себя... Тем более, что конкурс обещает быть интересным.

Наталья ГЛЫЗАЧЕВА (команда «АДМИНИСТРАЦИЯ» школа № 85): — Конечно, надеюсь на успех, но главное — помериться силами.

Маша ИСТОМИНА («СИРИУС» 68-я школа): — А меня привлекает денежный приз...

Сергей РУЛЕНКО (директор СИУТ г. Канск, выпускник КИЦМ):

— Мы приехали поучаствовать, попробовать свои силы и установить контакты с институтом цветных металлов с целью профориентации. Вот, наконец, начало. Участники приветствуют

председателя жюри, доцент КИЦМ Н. Довженко. Суть его короткого выступления можно выразить одной фразой: главное — выявить таланты. Были оглашены условия конкурса, сообщили и о призах: всего их пять — 3 командных (100, 70 и 50 рублей) и 2 за личное участие.

Турнир, как полагается, начался с разминки. Ребята должны были в течение минут ответить на задачи. Надо сказать, что вопросы были непростые. Например, за 1 минуту участникам предлагалось изобрести устройство, которое бы помогло водителю автомобиля без лишнего хлопота узнать о том, что протекторы на его колесах износились. Или еще вопрос: при спорт. стрельбе по летающим тарелочкам остается много осколков. Как их быстро собрать?

Ответы были довольно оригинальными. По некоторым задачам, идеям, предложениям участников возникли хорошие дискуссии, которые выявляли эрудицию, находчивость ребят, их убежденность в своей правоте. Важным качеством участников было; конечно, и чувство юмора. Чего стоят одни газеты и плакаты; которыми была оформлена аудитория. Ну, например: «Если у тебя голова не репа, не будь новатором просто неле-

по!» Удачные ответы на вопросы сопровождались дружным смехом.

Очень напряженно прошли ответы на вопросы домашнего задания, и в этом случае одной смекалки было мало. От ребят требовались глубокие и прочные знания. Вопросы и этих заданий так же были оригинальными. Ответы иногда просто ошеломляли своей нестандартностью...

В итоге, в очень равной борьбе первый приз был присужден команде красноярской школы № 135. Второе и третье места заняли соответственно команды из Канска и 61-й школы краевого центра).

Личная премия вручена капитану команды «СПЕКТР» Андрею ТЮТИНУ. II приз уедет в Канск вместе с В. ШЕСТАКОВЫМ.

Как мне показалось конкурс удался. Ребята были по-хорошему раскованными и, что самое важное, наряду с оригинальными инженерно-конструкторскими решениями, здесь прозвучало отношение ребят к жизни и (особенно ярко это проявилось на конкурсе «Фантазия») ее цели. Большинство участников турнира рассматривают в качестве цели — гуманное отношение ко всему окружающему; беречь все то, что нам досталось, делать добро ближнему.

• СТАНЦУЕМ!



МИНИ-ДАЙДЖЕСТ

Самые суровые мужья

Судя по данным опроса общественного мнения, проведенного в Австралии, репутация отчаяно суровых мужей, которую завоевали австралийцы, вполне заслуженна. Опрос выявил, что 20 процентов мужчин зеленого континента признают, что в определенных ситуациях они могут убить жену, не считая это преступлением. По мнению опрошенных, такая мера справедлива по отношению к следующим женским недостаткам: безрассудная трата денег, стремление выйти из послушания мужу, отсутствие элементарных навыков ведения домашнего хозяйства, и в первую очередь — неумение поддерживать в доме порядок. Но самым непростительным недостатком считается привычка австралиек флиртовать с другими мужчинами.

ТРОПА ВОЙНЫ

Печальная примета нашего времени — все чаще на мирных дорогах появляются боевые машины и автоматы в пятнистой форме. Страну раздирают на части межнациональные конфликты. Вот и этот, некогда благодатнейший край, стал ареной кровавых столкновений. Молдова сегодня не узнать. Пикеты у Днестра, внутренние войска на юге, всеобщая озабоченность и подозрительность на лицах... С чего все началось? Идея то сначала была привлекательной и благородной — духовное возрождение нации. А обернулась — ожесточенным противостоянием десятков тысяч людей. Усмотрев в принимаемых парламентом Молдовы законов угрозу дискриминации, немолдавское население стало искать свои способы решения сложных проблем. И последовал взрыв.



Добро пожаловать

МАМЫ и ПАПЫ,
БАБУШКИ и ДЕДУШКИ,
СЕСТРЫ и БРАТЬЯ

29 декабря

ДЕТСКИЙ УТРЕННИК ДЛЯ
ДЕТЕЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ,
СТУДЕНТОВ и СОТРУДНИКОВ
ИНСТИТУТА!

ПРОШЕЛ 1—2 ДЕКАБРА В МОСКВЕ. В его работе приняли участие 699 делегатов, представляющих 12 республиканских, шесть краевых, 48 областных организаций ДПР.

В своем докладе лидер ДПР Н. И. Травкин попросил присутствующих на съезде журналистов подчеркнуть, что возлагаемая им партия — партия антикоммунистической направленности, и главная ее задача — борьба с идеологией коммунизма, как вредной и античеловечной.

Съезд утвердил Программу и Устав партии, выбрал ее руководящие органы. Вождем своей организации антикоммунисты вновь выбрали Н. И. Травкина.

В качестве гостей на съезде присутствовали писатели Ю. Черниченко и А. Адамович, бывший заместитель российского премьера Г. Явлинский, а также популярный писатель-сатирик М. Жванецкий. Все они выступили с речами. А последний даже прочел с трибуны съезда одну из последних своих миниатюр.

Вадим ЛАТЫШЕВ.
(«Красноярский комсомолец»).

МИНИ-ДАЙДЖЕСТ

Ассоциация избирателей Ульяновска в связи с введением в городе визитных продовольственных карточек предложила горсовету визитку № 1 оформить на имя В. И. Ленина. Последующие — на братьев и сестер вождя.

Уже пять месяцев в Ленинграде действуют талоны на вино и водку. А недавно на улицах стали появляться бутылки с вином, с которых его продавали в розлив по 1 рублю 90 копеек за литр. Причина «чуда» — нехватка бутылок. Может, в Красноярске перенять эту систему для продажи «Пепси-колы»?

Чистая правда содержится в утверждении: «Новое — это хорошо забытое старое». Приходится довольно регулярно в этом убеждаться. Последний раз это со мной случилось буквально вчера. Размышляя я во вне рабочее время на тему: чего бы такого напечатать в нашей многотиражке, чтобы понравилось большинству читателей газеты — студентам. И решил, что многих читателей должна интересовать популярная музыка. Какие-нибудь «Лисы», «Кино», «Ласковые быки», «Наутилус Помпилиус», «Парки Горького», «Мастера», «Миражи», «Любэ» и т. п.

Все краевые газеты вдруг ринулись писать о поп-музыке и даже «Красноярский рабочий» публикует свои хит-парады (это такие списки, в которых по порядку стоят наиболее популярные среди молодого люда группы и солисты). «Вечерка» с помо-

НАШ ПОЛИТДУБ

• ЕСТЬ МНЕНИЕ • ЕСТЬ МНЕНИЕ • ЕСТЬ МНЕНИЕ

Что Россию губит?

Черт возьми, в очередной раз очередное поколение русских выясняет для себя, что оно живет в великой слаборазвитой стране. Такая держава, с такой историей. А выясняется, что опять шли не туда, и вели не те. Ату их! Кого ату? Кто вел или кто шел? Шли же ведь всей толпой и, в большинстве своем, считали, что так и надо. Так обманули же. А своя голова на что? Конечно, своя голова при отсутствии достоверной информации делает неверные выводы, но в томто и дело, что правды не было только для тех, кто не утруждал себя размышлениями. Оно, конечно, с точки зрения дяди Васи, рассуждать о развитии общества — дело «гнилой интеллигенции». Интеллигенция же, в большинстве своем, не хотела казаться «гнилой», а старалась выглядеть «трудовой».

Вся ее совестливость сводилась к разговорам вполголоса с фигурами в кармане. Хотя уже в славные застойно-запойные времена стало понятно, что крестьянство выродилось, рабочие куплены лещью и мелкими подачками. И те и другие пиваются безнадежно. Служащие — некий размытый, частью продажный, частью отупевший слой, а подлинной интеллигенции — кот наплак. Правящий класс — номенклатура, приобрел все черты нового дворянства, правда, отличающегося от старого низкой культурой. В стране правит бал ложь, подлость, некомпетентность. Разрыв между словом и делом настолько велик, что вводится двойной стандарт на все. Законы не выполняются, обещания не верят (но почти все делали вид, что верят). Над нами так и парит заповедь — поплавай в нем, учишься в нем плавать. Чистить надо, но зачем тогда плывешь? К запаху привыкли, а чистит

Зачем хвалить мне Родину свою,
Я никому ее не продаю.

пусть добрый дядя — Андропов, Горбачев, Ельцин или... кто там еще? О, как удобно так жить: хаять правителей и общество и надеяться на приход мессии. Мессия, конечно, не придет, вместо него объявится очередной проходимец и будет прав, ибо у него в нашем благословенном обществе есть массовая опора: огого — дураки.

Дураки — прекрасная питательная среда для любой сволочи. Она растет на них как на дрожжах. Конечно, подлец только тогда и есть истинный подлец, когда он дьявольски хитер. Он знает, чего жаелает в данный момент толпа и манит, но не только манит, но и дает. Но, разумеется, ни один проходимец от себя не отрывает, тем более, что отрывать, зачастую, по-первости и нечего. Но известно, где взять добро, и у кого. Тут уже дело техники. Надо сказать, что вот они-то (у кого есть, что отнять) более всего и виноваты. Дальше все пойдет само собой, и тут главное — не прозевать свою долю.

Ага, что это автор имеет в виду — октябрьский переворот большевиков или нынешнюю «перестройку» демократов? Да и то, и другое. Плохо, когда без разбора призывают «ломать и изничтожать». Ну, вот я и попался за зловредные центристские позиции. Горбачевец я, а горбачевцам сейчас цена... Особенно в очереди за... а, впрочем, в любой очереди. Да, каюсь, еще недавно их уважал — большое дело затеяли. Как прыгнули через канаву, а не смотри, а это пропасть, и противоположного края не видно. Тут бы назад вернуться, но спросит: «Зачем прыгали?» Строго спросят и, того гляди, еще раз прыгнут уже

сами. Может быть от лишних тяжестей в полете избавиться (глядись и до края долетишь)? Особенно некая красная книжечка тяжеловата — так вниз и тянет. Бросить бы ее, но нет, всю жизнь с ней ходили, опирались, не солидно как-то. Еще один тяжелый российский случай, когда принципы выше здравого смысла. А, впрочем, чем мы лучше? Хуже мы (ну за всех, конечно, не скажу). Всегда задним умом крепки. Ну что же, дорогой читатель, круг замкнулся. Опять возвращаемся к проблеме поисков собственной головы, желательной на собственных плечах.

Говорят, ленивый и нерешительный платит дважды (и скупой тоже — ред.). Чует мое сердце, что Россия раз в десять переплачивает, потому что когда дело совсем ни к черту, в кроющих глазах некоторых кондовых россиян загорается дьявольский огонь желания сделать все махом — (мировую революцию, догнать Америку, перерезать коммунистов и т. п.). Спали, спали, а теперь сроки поджимаются, и цивилизованный мир с содроганием ждет очередного «русского чуда». Добро бы еще подворотнями ограничивалось, а то поди ж ты, сейчас и народные депутаты пошли сверхшустрые — режут правду-матку. То не нравятся, что в Прибалтике народ лучше, чем в России живет (а в Туркмении и в Таджикистане хуже, ну и что?), то порядок в экономике давай наведем сразу с помощью прокуратуры (а не поднимай производительность труда — в концлагерь тебя), то одна депутатская дама прямо говорит, что нечего сопли распускать об ужасах дедовщины — в армии должно быть трудно, и своих сыновей она к этому

готовит (вот бы ее сыновей «дедам» поставили...), то господ генералы, прошедшие в депутаты, вещают с высоких трибун, что только они знают, чего народ хочет. А хочет он (в переводе с генеральского) — порядка, когда туда-сюда и шаг в сторону — пуля. Тут, глядишь, и по приказу доблестного полководца урожайность возрастет, надои поднимутся, и все станут честно жить (главное — поручить и строго спросить).

А честно ли живут сами генералы — дело десятое. Они считают, что честно, а начальству в... не заглядывают. Ну, а что касается «патриотов», то они своими «идеями» подводят к мысли, что отсутствие здравого смысла есть национальная черта русского народа.

Люди разумные, конечно, понимают, что все это чушь (а ты, читатель?), но до остальных не доходит. Этих остальных, к сожалению, много. Как же им не быть в избытке, если государство в шариковых и для шариковых 70 лет проводило селекцию — умных в яму, не очень — в президиум. Правда, в последних и головастые ребята обретались, но избави нас бог от таких умников. Так что, пожалуй, верна формула: каждый народ достоин своих правителей. Хотя сами нынче выбрали депутатов, но всегда ли хорош выбор? Тяжело вынимается из наших душ психология крепостного Ваньки, а с ней в цивилизацию хода нет.

Увы, та знаменитая сталинско-брежневская система, которую все теперь проклинали, опиралась на миллионы шариковых, которых устраивало такое положение дел. И, правильно, так как оно было им выгодно. Действительно, жить не очень умным и бесталанным не хуже, а порой и лучше, чем умные и талантливые, в нормальном обществе не дано.

Вот как? Ну, теперь то автор на крючке. Он оскорбляет трудовой народ («простых» людей). Перед вами, друзья-читатели, превосходный пример воздействия не очень порядочных (скажем так) людей на не очень сообразительных. Я-то не сказал, что шариковы — это большая часть рабочих и крестьян. Среди них немало людей талантливых и умных (от них и избавлялись), а тупые доценты тоже встречаются, ох, как встречаются. Но к чему клануемся в верности «простым» людям, комбарам это выяснять. Надо просто перенести слова, а «массы» поверят. Так поверят, или вы недооцениваете умственные способности народа.

Для затуманивания мозгов есть у вас и такие нормы, как: «Что тут болтать, надо работать» (что тут думать, дерево трясти надо — узнаете?). То, что работать необходимо — ясно всем, но как? Я считаю, что мелкие предприятия нужно продать в частные руки и работать; товарищ Иванов считает, что надо закрыть кооперативы и работать; а господин Петров считает, что необходимо распродать иностранным фирмам все вплоть до «Уралмаша» и работать. Так как же работать? «Начни с себя» (мы-то начали, не впервой, только вы где будете?). Красивые конфетки, не так ли? Сверху шоколад, а внутри... Ну, что внутри, многие уже знают, раскусывали.

Так что же для нас сейчас главное? Главное — не лениться думать. Читайте, слушайте, смотрите, анализируйте, делайте свои выводы. Иного пути нет, если вы не хотите выступить в роли баранов, которых поведет очередной пастух туда, куда ему и его сообщникам выгодно. Ничего, что порой не хватает знаний. При желании они появятся. Недаром говорят: «Дурак не тот, кто не знает, а тот, кто не хочет знать». Собственную голову обрести можно, только для этого надо много мозгами работать. А как же иначе?

Александр ЗАВОРНЫЙ.

• ПРЕМЬЕРА РУБРИКИ

Чистая правда

Ну, бог с ним, с писанием, это сделаю я (за это деньги получаю). Но для того, чтобы сделать нашу новую рубрику постоянной, нужны ваши идеи.

Прежде всего о чем (или о ком) писать: о Ларисе Долиной (лично мне из наших роковых дам она нравится больше всех) или о Борисе Гребенщикове или группе «Машина времени», о «Лед Зеппелин», «Пинк Флойд» или «Ласковом мае».

Здесь, уважаемый читатель, мне нужна твоя помощь.

И последнее. Есть еще одна расхожая фраза: «О вкусах не спорят». С ней я не совсем согласен и думаю, что

о вкусах можно и даже нужно спорить. И было хорошо бы, если наши (и ваши) споры проходили в письменной форме и попадали бы на страницы нашей газеты.

Полагаться в публикации материалов только на свой вкус — дело бесперспективное. Но начать мне придется с себя. Не претендую на глубокое и всестороннее освещение на страницах многотиражки проблем, связанных с историей рок-музыки или достоинств или недостатков иной «команды» (или солиста). Собираюсь в будущих публикациях высказывать лишь свою точку зрения или мнение автора, который даст материал в газету (и не обя-



Страничка искусств

Ждите наших публикаций. А я буду ожидать ваших идей и материалов. Адрес старый: Вузовский, 3 (учебный корпус), аудитория 3—11. Телефоны 34-71-74 и 3-16.

Валерий РОМАНОВ.
Редактор
Валерий ЛЕБЕДИНСКИЙ